
  2021/2022اݍݰل النموذڊʏ لامتحان الدورة العادية للسدا؟ۜܣ الثالث 

    : )قاطن 6( المسألة

 متغ؈فات القرار:  ) 1

 ࢞૚  بالل؅ف(: عدد الوحدات المستعملة( المشروب من  A  )0.25  (ن 

 ࢞૛  بالل؅ف(: عدد الوحدات المستعملة(المشروب   من  B)0.25 (ن 

 ࢞૜  بالل؅ف(:عدد الوحدات المستعملة(   من  المشروبC   )0.25  (ن 

 ࢞૝  بالل؅ف(: عدد الوحدات المستعملة(   من المشروبD    )0.25 (ن 

 ࢞૞ بالل؅ف(: عدد الوحدات المستعملة(   من  المشروبE    )0.25 (ن 

ࢆ࢔࢏ࡹ :       الɺدفدالة   ) 2 = ૚૞૙ ࢞૚ + ૠ૞ ࢞૚ + ૛૙૙࢞૜ + ૚ૠ૞࢞૝ + ૛૞࢞૞ 

 :   القيود ) 3

  سبة عص؈ف ال؄فتقالقيدɲ   ʄ(500) %20 =ل 100= الأقل : الاحتياجات الاجمالية عڴ 

૙,૝࢞૚ + ૙,૞૞࢞૛ + ࢞૜ ≥         عص؈فɲسبة ال؄فتقال  ૚૙૙ل

   :  نديɺسبة عص؈ف الليمون الɲ الأقل= قيد ʄ500) %10( ل= 50الاحتياجات الاجمالية عڴ 

)     ૙,૝ ࢞૚ + ૙,૚૞࢞૛ + ࢞૝ ≥   ɲسب  عص؈ف  الليمون   ૞૙ل

  سبة عص؈فɲ التوتقيد   ʄ(500) %5ل= 25= الأك؆ف: الاحتياجات الاجمالية عڴ 

        ૙,૛ ࢞૚ + ૙,૜࢞૛ ≤  ɲسبة عص؈ف  التوت  ૛૞ل

  الاجمالية لعص؈فقيد الكميةPunch   ل  500: الاحتياجات الاجمالية 

࢞૚ + ࢞૛ + ࢞૜ + ࢞૝ + ࢞૞ =  500 ل

૚ ،࢞૛ ،࢞૜،࢞૝،࢞૞࢞    شرط عدم السلبية : ) 4 ≥ ૙    

5 (  :ʏالتاڲɠ اعۜܣ اݍݵطيʈو عليھ يكون ال؄فنامج الر 

  

ࢆ࢔࢏ࡹ      = ૚૞૙ ࢞૚ + ૠ૞ ࢞૚ + ૛૙૙࢞૜ + ૚ૠ૞࢞૝ + ૛૞࢞૞ ቀ ن૚ቁ 

ܥ/ܵ
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⎧ ૙,૝ ࢞૚ + ૙,૞૞࢞૛ + ࢞૜ ≥ ૚૙૙ቀ ن૙.૞ቁ

 ૙,૝ ࢞૚ + ૙,૚૞࢞૛ + ࢞૝ ≥ ૞૙ቀ ن૙.૞ቁ 

 ૙,૛ ࢞૚ + ૙,૜࢞૛ ≤ ૛૞ ቀ ن૙.૞ቁ

 ࢞૚ + ࢞૛ + ࢞૜ + ࢞૝ + ࢞૞ =  500 ቀ ن૙.૞ቁ     

࢞૚ ≤ ૛૙૙ቀ ن૙.૛૞ቁ   

࢞૛ ≤ ૝૙૙ ቀ ن૙.૛૞ቁ  

࢞૜ ≤ ૚૙૙ቀ ن૙.૛૞ቁ   

࢞૝ ≤ ૞૙  ቀ ن૙.૛૞ቁ 

࢞૞ ≤ ૡ૙૙   ቀ ن૙.૛૞ቁ

࢞૚ ،࢞૛ ،࢞૜،࢞૝،࢞૞ ≥ ૙ቀ ن૙.૞ቁ    

 

  

  

   



  حل بیانیا البرنامج الریاضي التالي:   :  )قاطن 6(الآول  التمرʈن

ܼ  ݊݅ܯ    = 10ܺଵ + 8ܺଶ 

ܥ/ܵ

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

+ ଵݔ2 ଶݔ ≥ 180     
+ ଵݔ ଶݔ ≥ 100   

≤ ଵݔ 50 
ଶݔ ≥ 0

ଶݔ، ଵݔ ≥ 0

 

  المساعدة للرسم جدول النقاط  
  المعادلات   ଵݔ ଶݔ
+ ଵݔ2  0  180 ଶݔ =  (  ૙،૞ن ) 180

0  90  
100  0  ൫ ن૙،૞ ൯ ݔଵ + ଶݔ = 100  

0  100  
0  50  ൫ ن૙،૞ ൯ݔଵ = 50  

50  50  
0  0  ൫ ن૙،૞൯ࢆ = 10 ଵܺ + 8ܺଶ = ૙ 
100   -  80  

 

  ૜ቁن ቀ                 التمثيل البياɲي :

 
نقوم بتحديد المنطقة المقبولة بالɴسبة لɢل م؅فاݦݰة وɲشطب المنطقة المرفوضة وȋالتاڲʏ تتحصل Ȋعد رسم ɠل معادلة عڴʄ حدة،  

= 1ݔ  عڴʄ منطقة اݍݰلول الممكنة، أفضل قیمة لدالة الɺدف وɸو اݍݰل الأمثل  80, = 2ݔ 20, ܼ = 960   . 

  ૚ቁن ʇZ=960 . ቀساوي  ، فإن اݍݰل الأمثلة لدالة الɺدفممكن أقل قيمةتحقق ت النقطة وɸذا معناه أنھ عند

  

   



 VSاݍݵارجالمتغ؈ف 

 VSاݍݵارجالمتغ؈ف 

 :   (La méthode du Big M)الكب؈فة Mحل ال؄فنامج الرʈاعۜܣ التاڲʏ باستخدام : )قاطن 8( الثاɲيالتمرʈن 

     ૚ቁن ቀ    كتابة ال؄فنامج عڴʄ الشɢل القانوɲي: 

ܼ  ݔܽܯ = 10 ଵܺ + 5ܺଶ   ௜ݕ∑ܯ−

ܥ/ܵ

⎩
⎪
⎪
⎨

⎪
⎪
⎧

+ ଵݔ2 ଶݔ + = ଵݏ 200     
+ ଵݔ ଶݔ − + ଶݏ  = ଵݕ  100   

+ ଵݔ = ଷݏ 50 
ଶݔ، ଵݔ ≥ متغيرات القرار  0

ଷݏ،،ଶݏ، ଵݏ ≥ متغيرات الفجوة  0

≤ ଵݕ متغيرات اصطناعية     0

 

ܼ = 10 ଵܺ + 5ܺଶ   ௜ݕ∑ܯ−

= ଵݕ − ଵݔ− ଶݔ + + ଶݏ  100 

ܼ = ܯ) + 10) ଵܺ + ܯ) + 5)ܺଶ − ଶݏ ܯ−  ܯ 100

ܼ + ܯ−) − 10) ଵܺ + ܯ−) − 5)ܺଶ + = ଶݏ ܯ  ܯ 100−

   ૚ቁن ቀ  : اݍݨدول الأول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ૚ቁن ቀ  :  اݍݨدول الثاɲي

 

bi/aij bi ࢟૚ ࢙૜  ࢙૛ S1 X2 X1 
VHB 

VB 

100 200 0 0 0 1 1 2 ࢙૚ 

100 100 1 0 -1 0 1 1 ࢟૚ 

50 50 0 1 0 0 ૙ 1 ࢙૜ 

/ -100 M 0 0 ࡹ− 0 ࡹ− ૞ −ࡹ− ૚૙ Zj- Cj 

bi/aij bi ࢟૚ ࢙૜ ࢙૛ S1 X2 X1 VHB 

VB 

100 100 0 2 - ૚ܛ 0 1 1 0   

50 50 1 1 - ૚ܡ 0 1 0 1-   

/ 50 0 1 0 0 ૙ 1 X1 

/ -50 M+500 0 M+10 ࡹ− 0 ࡹ− ૞ ૙ Zj-  Cj 

 VEالمتغ؈ف الداخل 

 Pivotعنصر الارتɢاز

 Pivotعنصر الارتɢاز VEالمتغ؈ف الداخل 



    ૚ቁن ቀ:  اݍݨدول الثالث VSاݍݵارجالمتغ؈ف 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

   ૛ቁن ቀ   : اݍݨدول الراȊع

  

 

 

 

 

 

 

 

  jZ0 –≥(    أو معدومة سالبةوɸو أن جميع معاملات دالة الɺدف ، نلاحظ أن شرط الأمثلية محقق

jC( )݋݅ݐܽݏ݅݉݅݊݅ܯ݁݀ݏܽܥ     ૚ቁن ቀ   :و ɸذا ʇعۚܣ أن اݍݰل الأمثل ɸو )تدنئةحالة݊ 

Z*= 10X1
*+5 X2

* =1000                X1
* = 100   ,  X2

* = 50  ,  S1
*= 0     , S2

*= 50  ,   S3
*= 0 

معامل صفري ࢭʏ  ذو )3sالمتغ؈فات خارج الأساس و ɸو  (ࢭʏ ذات الوقت  نلاحظ أن أحد ، ومحقق  نلاحظ أن شرط الأمثليةكما 

   .૚ቁن ቀ         ذا اݍݰل أي أن اݍݰل متعدد) وعليھ يوجد حل بديل لjC – jZɺسطر دالة الɺدف (

 

  

  

bi/aij bi ࢙૜  ࢙૛ S1 X2 X1 
VHB 

VB 

50 50 -1 1 1 0 0 ࢙૚ 

-50 50 -1 -1 0 1 0 X2 

/ 50 1 0 0 ૙ 1 X1 

/ 750 5 -5 0 0 0 Zj- Cj 

bi ࢙૜  ࢙૛ S1 X2 X1 
VHB 

VB 

50 -1 1 1 0 0 ࢙૛ 

100 -2 0 1 1 0 X2 

50 1 0 0 0 1 X1 

1000 0 0 5 0 0 Zj- Cj 

 VEالمتغ؈ف الداخل 

 Pivotعنصر الارتɢاز


